1 Lgsningsforslag for noen tidligere eksamensopp-
gaver

Siden det finnes lgsningsforslag til alle oppgaver fra del 2, gar jeg ikke gjennom
noen oppgaver derfra. Svar til lgsninger fra del 1 trenger man ikke motivere,
men jeg lgser dem her som om man trengte det.

Oppgave 1.4, 2019

Lgsningen av differensiallikningen
y' =5y +6y=6t+1, y(0)=6, y'(0)=14

er gltt ved
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Oppgave 1.5, 2019

En lgsning av differensiallikningen

! t2
Yy = yigv ’y(O) = 27

er gitt ved

A: y(t) = V2 +4

B: Likningen har ingen lgsning
C: y(t) = (t3 + 8)1/3
D:y(t)=t+2

E: y(t) =Vt +2
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Oppgave 1.5, 2018

En lgsning av differensiallikningen

2y (t) + 2ty(t) = sin(t),

er gitt ved
A0 | Sngrygi. Se ok
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Oppgave 1.6, 2018

Newtonformen til tredjegradspolynomet som interpolerer funksjonen f(z) =z
i punktene xg = —1, x1 =0, zo = 1 og 3 = 2, er
Arps(z)=1+(@+1)+ @+ 1)z+(z+1z(z—-1)

B:ps(z)=(z+ 1)+ (z+ 1)z — (z+ Da(z - 1)

Cips(z)=1—(z+ 1)+ (x+ Dz +2(z+ Dz(x—1)

D: p3(z) =1

E:ps(z)=1+(x+1)+ (x+ 1)z
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Oppgave 1.7, 2018

Vi bruker Newtons metode med startverdien xy = 0 til & finne et tall x slik at
e® =2 — . Da vil den andre iterasjonen zy veere omtrent lik

A: 0.3877
B: 0.5414
C:1/2
D:1

E: 0.4439
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Oppgave 1.7, 2017

Vi bruker halveringsmetoden pa intervallet [—1,6] til & finne et nullpunkt til
funksjonen

f@) = (z+1/2)(x = 1/2)(x — 1)(z = 3)(x — 4)
Metoden vil da konvergere mot
A:1l
B: —1/2
C:3
D: 4
E: 1/2
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Oppgave 1.9, 2019

Hvis vi bruker trapesregelen med fire delintervaller til & regne ut en tilneerming
til integralet [ sin(z)dx far vi omtrent

A:2

B: 1.8154

C: 1.8961

D: 1.4142

E: 2.4142
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Oppgave 1.9, 2018

Hvis vi bruker midtpunktmetoden med fire delintervaller til & regne ut en
. . oo 4 9 ° .
tilnserming til integralet fo x?dx far vi
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Oppgave 1.10, 2019

Vi lgser differensiallikningen ' = = + 2t med startverdi z(0) = 1 ved hjelp av
FEulers metode med steglengde i = 1. Da blir tilnszermingen ved tiden ¢t = 2

A: 6
B: 6.25
C: 6.5
D:4
E: 5.5

Vi minner om at Eulers metode med steglengde h for differensiallikningen
' = f(t,x) er gitt ved xx11 = xx + hf(tg, k).
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Ekstraoppgave (ikke gitt tidligere)

Lgs differensiallikningen =’ = x + 2t med startverdi 2(0) = 1 ved hjelp av Eulers
midtpunktmetode med steglengde h = 1. Hva blir tilnsermingen ved tiden ¢t = 27
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Oppgave 1.10, 2017

Differensiallikningen z” + te* ** = 2 med initialbetingelser (1) = 1, 2/(1) = 0
skal skrives som et system av fgrsteordens differensiallikninger. Hvilket system
er riktig?

A: o =y, y = —teV T+, 2(1)=1,y(1) =0
B:2' =y, ¢y =t " +2,2(1)=1,y(1) =0
C:ia' =y, y =—te? " +y,2(1)=1,y(1) =0
D:z/=—tev ' +z,y =x,2(1)=1,y1)=0
E:2' =y, ¢ =—te¥  +2,2(1)=0,y(1) =1

(Oppgaven er redigert slik at (x1, z2) er erstattet med (z, y) i svaralternativene.)
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